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École primaire publique F. Dolto 

Bourgbarré 

    Compte rendu du conseil d'école 

     du 17 octobre 2017 

Début du conseil : 18h30 

Présents : Enseignantes : Mmes Dessard,  Renimel, Pellerin, Carrée, Boulbin, Rabu, 

Daunay, Gogdet, Mieusset, Gueneuc, Degeix, Le Tonquèze, Eugène, Letort, 

Gueguen, Leclere, Bréhier et Buzaré, M Partarrieu, M. Lodde 

Parents : S. Géant, S. Désille, B.Marce, L. Picquerel, D. Le Gall, E. Richard, L 

Hamon, K.Le Clerc, N. Zanella, C Simon-Fischer, E. Guenec, S. Leborgne, R. 

Daunay, V. Jagut, J. Martin,  F. Castric, G. Pecqueux, J. Martin, J. Dhersin 

Municipalité : Mr Sorais, 

Excusés : M Le Maire, Mr l'Inspecteur, Mme Boutemy, 

 

Résultats élections Parents d'élèves : 
595 électeurs inscrits 

261 votants 

18 votes nuls 

243 suffrages exprimés soit un taux de participation de 43.87% 

Très forte participation des parents d'élèves cette année. 

Merci à tous pour votre intérêt à la vie de l'école. 

 

Règlement intérieur : 

Le règlement intérieur est voté à l'unanimité. (37 voix) 

 

Calendrier des conseils d'écoles : 
    Jeudi 22 février 2018 à 18h30 

    Mardi 12 juin 2018 à 18h30 

 

Présentation de l'équipe pédagogique et répartition des élèves : 
Classe de TPS/PS : Mme Céline Boulbin : 29 (8 TPS et 21 PS) – ATSEM: Mme 

Nathalie Robert. 

Classe de TPS/PS : Mme Emilie Renimel : 29 (8 TPS et 21 PS) – ATSEM: Mme 

Isabelle Camenen. 

Classe de MS : Mme Caroline Pellerin/Mme Morgane Leclere : 28 MS – ATSEM: 

Mme Sylvie Dinard. 

Classe de MS : Mme Anne-Sophie Rabu : 28  MS - ATSEM: Mme Anne-Sophie 

Gentilhomme 

Classe de GS : Mme Hélène Carrée 27 GS- ATSEM: Mme  Amandine Prodhomme-

Detroit. 

Classe de GS : Anne Claire Dessard : 28 GS – ATSEM : Mme Béatrice Pétrissan. 

Classe de CP : Mme Céline Daunay  23. 

Classe de CP : Mme Laure Gogdet  23. 

Classe de CE1 : Mme Karine Mieusset 24. 

Classe de CP/CE1 : Mme Gueneuc Aurélie / Morgane leclere le mardi: 24 

Classe de CE1/CE2 : Mme Céline Degeix 25 (7 CE1 et 18 CE2) 
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Classe de CE2 : Mme Céline Le Tonquèze : 25 +1 arrivée en janvier 

Classe de CM1 : Mme Tiphaine Letort : 25 

Classe de CE2/CM1: Mme Gwenaelle Gueguen 24 (9 CE2 et 15CM1) 

Classe de CM1/CM2 : Mme Camille Bréhier et Mme Morgane Leclere : 26 (6 CM1 

et 20 CM2) 

Classe de CM2 : Mme Mélanie Eugène et Mme Catherine Métais : 27 

Soit un effectif de 246 élèves en élémentaire, 169 en maternelle, total de l'école 

primaire 415 élèves. 

 

Organisation pédagogique : 

Les informations de l'école, la mairie, l'APE et Vivre mon école sont distribuées aux 

aînés de chaque famille. 

Maternelle : 

Tous les après-midi pendant le temps de sieste des PS, les maîtresses prennent en 

atelier des enfants de GS (“explorer le monde” qui évolue au fur et à mesure de 

l'année) de 13h50 à 14h50. 

Élémentaire : 

⁃  Mme Eugène enseigne l'anglais dans sa classe ainsi qu'aux CM1 de Mme Letort, et 

Mme Letort enseigne l'histoire et les sciences aux CM2 de Mme Eugène. 

⁃  Mme Gogdet enseigne l'anglais à tous les élèves de CP et Mme Daunay enseigne la 

discipline “questionner le monde”. 

- Madame Mieusset fait anglais à tous les CE1 et Mme Gueneuc enseigne 

« questionner le monde. » 

 

Informations diverses : 
Rappel : N° tél maternelle : 02-99-57-68-56 

N° tél élémentaire : 02-99-57-72-07 

N° tél portable de la directrice : 06-17-64-56-56 (pour des demandes spécifiques). 

 

Projets Pédagogiques : 

Rappel : les sorties scolaires sont financées par les subventions de la municipalité 

et de l'APE (Bénéfices des actions menées : vide grenier et fête de l'école, 

reversés intégralement à l'école). 
Le 1er juin 2018 à partir 16h30, pour découvrir l'école maternelle, aura lieu une 

exposition des travaux réalisés par les enfants de la maternelle, temps proposé pour 

accueillir les futures familles ainsi que celles qui ne viennent pas souvent à l’école. 

La rentrée échelonnée en maternelle a bien fonctionné et va être reconduite les années 

à venir. 

Mercredi jeux : une fois par période, les parents sont invités à venir encadrer un 

groupe d'élèves dans les classes. 

Projet cirque : Compagnie Big Band Circus va venir en période 4, une journée par 

semaine pendant 6 semaines. Projet se terminera par une petite représentation. 

 

Les étudiants STAPS interviendront dans les classes de CM1 et CM2 pendant 8 

semaines (janvier, février, mars) le mardi matin. Ce sont les collègues qui décideront 

des activités menées par les étudiants. 
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Piscine : 

du 18/09 au 08/12 de 10h à 10h40 le mercredi pour les élèves de CE2 

du 11/12 au 23/03 de 10h à 10h40 le mercredi pour les élèves de CM2 

du 26/03 au 22/06 de 10h à 10h40 le mercredi pour tous les enfants de CE1 

Rollers : 
Pour les élèves de CP, le projet est reconduit avec un intervenant : Dominique 

Bécaud, 6 séances d'une heure, le jeudi matin en période 4. 

Patinoire : 
Pour les élèves de CE2, le projet est reconduit également le mercredi matin en 

période 4. 

Brevet de secouriste : 
Pour les élèves de CM1, initiation aux premiers secours durant l'année. 

Intervention Balle Ovale : 
Cycle 2 et cycle 3 à partir du CE2, l'intervenant Philippe Lebas propose 10 séances 

dont 5 sont prises en charge par l'intervenant et les 5 autres assurées par l'enseignante.  

 

“le 100ème jour d'école” qui permet de travailler en numération tous les jours. Le 

100ème jour : grande fête prévue avec des expositions réalisées avec 100 objets 

(uniquement issus de la récupération). 

Projet Musique : 
CP et CE1 : projet sur 4 classes à partir d'un album intitulé du rythme dans les pattes : 

visite de différents styles musicaux et de danse. Il y aura un petit spectacle le 9 avril 

2018. 

CE1-CE2, CE2 et CE2-CM1 : Découverte de la musique et de la danse bretonne avec 

les instruments bretons. Ce projet sera clôturé par un spectacle mi-avril et les élèves 

participeront à un bal breton en présence d'autres écoles du département. 

CM1, CM1-CM2 et CM2 : Création d'un jardin sonore dans l’école avec en amont la 

sortie à Cavan dans les Côtes d'Armor.  

CE1 : Séjour de trois jours à Fénicat en classe expérimentale transplantée avec 

comme thème le bien vivre ensemble et la relation à l'animal. Premiers retours 

positifs. 

 

Rythmes scolaires : 
VME souhaite concerter tous les parents pour se positionner sur le retour à la semaine 

de 4 jours ou le maintien de la semaine à 4 jours ½. 

Une étude de la DEPP (un service statistique ministériel à part entière) est parue, 

panel de 6000 élèves, sur les résultats scolaires des élèves selon le rythme choisi 

uniquement pour la semaine de 4 jours ½. Les résultats sont peu révélateurs à part 

avec un léger négatif pour les écoles étant en décret Hamon (une demi-journée libérée 

par semaine) Cependant il n'y a pas de comparatif réalisé avec la semaine de 4 jours, 

ce qui aurait été réellement révélateur des différences constatées entre les deux 

organisations de rythmes scolaires. 

Toute l'équipe enseignante est d'accord pour dire qu'il faut une régularité sur les 

horaires de l'école que ce soit à 4 jours ou 4 jours ½ avec un après-midi pas trop long. 

La municipalité nous informe que si nous souhaitons une semaine de 4 jours ½ avec 

des après-midi courtes (15h30), elle ne peut accueillir la totalité des élèves de 15h30 
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à 16h30 par manque de locaux et s’ajoute la difficulté de recruter du personnel pour 

une heure chaque soir.  

 

 

PPMS :  
Après les vacances il y aura un exercice de fuite en élémentaire et un exercice de 

confinement en maternelle. La date sera donnée aux parents à la rentrée de janvier. 

L'idée est de donner des habitudes de déplacement et d'attitude aux enfants. 

Bilan des travaux : 
Pas de gros travaux réalisés cet été à l’école. 

Aux vacances de la Toussaint, les placards seront posés dans les couloirs de la 

maternelle et 3 TBI seront installés dans 3 classes ainsi que  7 ordinateurs (dont deux 

pour les classes de maternelle). 

Demandes à la mairie : 

Hygiène dans les toilettes : retirer l’utilisation des torchons dans les toilettes 

extérieures. 

Pour le budget 2018 : 

 Des fenêtres pour la classe de Mme Renimel Emilie 

 Des volets roulants pour la classe de MS de Mme Rabu Anne Sophie. 

 Le grillage de la cour élémentaire et le petit portail. 

 La verrière qui fuit. 

 Jeux de cour : tracés de cour, structure en élémentaire, petite structure en 

maternelle  

Questions des parents : 

26 membres VME 
Questionnaire électronique : 87 questionnaires pour 300 familles. 

 

Ecole :  

Maternelle 

Les remontées côté école sont très positives. Les parents apprécient comme l’année 

passée la rentrée échelonnée. L’accueil par les enseignantes et les ATSEM est très 

apprécié. 

Un bémol est noté pour la salle de sieste jugée trop petite pour le nombre d'élèves. 

Elémentaire : Les remontées sont positives concernant la rentrée. Les projets de 

l’année sont appréciés. 

A plusieurs reprises, l’état vétuste de l’école est mentionné => Préfabriqués, 

agrandissement éventuel ? 

2 classes vont être rajoutées en élémentaire l’année prochaine, rentrée 2018. Budget 

250000€.  

Les 2 nouvelles classes seront terminées pour septembre 2018. 

En revanche, il y a des demandes concernant la maternelle car il y a encore 2 

préfabriqués, le dortoir compris et il n'est pas simple de travailler dans ces conditions 

selon l'équipe enseignante. La maternelle réclame depuis de nombreuses années des 
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travaux et un agrandissement et il n'y a pas de projet alors que de nombreuses 

nouvelles familles arrivent sur la commune. 

La mairie a décidé de travailler sur l'éducation des enfants dans de bonnes conditions. 

Cinq retours sur le climat jugé insécurisant de la cour (Incivilité, …) 

La propreté des toilettes fait de nouveau l’objet de remarques (Sales, pas de papier, 

portes qui ne ferment pas …) => proposition de quelques parents demandant un 

nettoyage à la demi-journée. 

Le point noir côté élémentaire reste le stationnement (Dangereux, non-respect du 

code de la route, incivilité de certains parents …).  

Nous notons comme le début de l’année dernière, un personnel pas toujours présent à 

8h20 pour faire traverser les enfants. 

Les abords de l’école sont décrits comme sales (Feuilles mortes qui se transforment 

en boue glissante, bouts de verre …) 

Cantine :  
Le restaurant scolaire a reçu un avis plutôt positif.  

Pour les TAP,  

Le point remonté à de multiples reprises concerne les TAP => La moitié des réponses 

données pour la maternelle donne un avis négatif sur les TAP. 

 un problème pour récupérer les enfants pour les MS / GS => une seule porte 

donnant directement sur le parking, problème de sécurité 

 le lieu qui ne fait pas l’unanimité pour les MS/GS car plus aucun contact avec 

l’école (ni les institutrices, ni les ATSEM) 

 Le manque d’information sur le contenu des TAP 

 Construction d'un préfabriqué sur la cour du centre de loisirs. 

Fin du conseil d’école : 20h49 

Fin du CE 20h49 


